



编者按

为民办十件实事是济宁市委、市政府向全市人民作出的庄严承诺，事关民生福祉，事关党委、政府公信力。年终岁末，按照“说了算、定了干、按期完”的工作要求，相关部门明确时间节点，压实工作责任，围绕民生实事工作建立完善台帐，强化跟踪调度、现场督查，及时掌握进展情况，协调解决困难问题，各项目进展顺利。即日起，齐鲁晚报·齐鲁壹点推出“实事年报”融媒系列报道，关注为民办十件实事年终落实情况。

济宁13个乡镇卫生院(社区卫生服务中心)完成升级改造

省钱，今后看小病不再舍近求远



日前，在邹城市石墙镇古路口卫生院，一座崭新的仿古建筑新综合楼投入使用，受到患者认可。今年，全市有13个乡镇卫生院(社区卫生服务中心)开展基础设施升级改造，基层医疗卫生服务能力逐步提升。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李锡巍 唐首政 见习记者 崔常松 通讯员 侯明军 孟庆楠



邹城市石墙镇古路口卫生院(效果图)。

服务民生有“装备” 看病不再舍近求远

“平时就俺老两口在家，家门口的卫生院看病方便，就是环境不好，太拥挤。升级改造后，不仅环境上更舒适了，还免去了路途奔波。”来邹城市石墙镇古路口卫生院测量血压时，67岁的刘大爷看到院内新建的综合楼颇为感慨。“今后看病不用在跑去县医院或镇上的卫生院了，省心又省钱。”

“我们这地处邹城的西南方，四周都有山，只有一条主路与外界相连，老百姓外出就医很不方便，卫生院承担着周围34个村，近3万人的健康服务。”邹城市石墙镇古路口卫

生院院长李继震介绍。自开展基层医疗服务能力提升项目以来，卫生院破解了房屋设置不合理，场地有限等诸多短板，仿古建筑的外观，宽敞明亮布局合理的诊区，让卫生院的就医环境有了翻天覆地的变化。新综合楼的建立，将设有内科、外科、妇科、口腔科、数字化接种门诊等布局合理的临床及辅助科室，设备也进行了升级与更新，附近居民不用再舍近求远，直接在家门口就能解决看病就医的问题。

邹城中心店镇地域东西狭长，由于新农村改造对村民集中安置，东部人口密度逐渐增大，位于镇西面的镇卫生院已不能满足群众看病就医的需求。今年，中心店镇卫生院东院区也拔地而起。“新卫生院设立了26个

科室，以基本乡镇卫生院功能为主，与上级医院搭建了远程会诊平台，医共体单位之间也建立了紧密协作。”中心店镇卫生院副院长陈庆宏介绍，通过选派医务人员到上级医院进修，将专家请进来等形式不断提升卫生院的医疗技术水平，不断提升整体医疗服务能力，为辖区内居民提供便捷、高质量的健康服务。

推进标准化建设 基层医疗服务大提升

作为基层群众“家门口的医院”，乡镇卫生院医疗条件的好坏，直接影响着群众看病的便捷。不论是中心店镇卫生院还是石墙镇古路口卫生院，都只是济宁乡镇卫生院发展

的“缩影”。为进一步完善基层医疗卫生机构的服务功能，增强服务能力，济宁制定了基层医疗卫生服务能力提升三年行动计划(2019—2021年)，利用三年时间，完成45个乡镇卫生院(社区卫生服务中心)基础设施升级改造。

2019年，济宁市委市政府

将基层医疗服务能力提升项目列入“为民办十件实事”之一，2019年年底，完成13处乡镇卫生院(社区卫生服务中心)升级改造；为基层医疗卫生机构配备基本设备76台(套)。为确保完成项目任务，市卫生健康委对全市2019年启动的乡镇卫生院(社区卫生服务中心)升级改造项目进行了摸排调查，建立项目信息库，详细掌握项目第一手资料，明确项目责任人、项目建设内容、工程进展等。各项目承担县(市、区)卫生健康局协调当地党委政府支持，认真制定项目施工计划，在保证质量、保证安全的前提下，各个项目均顺利推进。

截至目前，全市13处乡镇卫生院(社区卫生服务中心)升级改造项目全面完成，累计投入2.16亿元，增加业务用房面积5.45万平米，累计更新必需医疗设备138台(套)，基层医疗卫生机构基础建设大幅改善，服务环境更加优美，基层医疗卫生服务能力逐步提升。

图说年报

13处乡镇卫生院(社区卫生服务中心)
升级改造项目全面完成

累计投入 2.16 亿元

增加业务用房面积 5.45 万平米

累计更新必需医疗设备 138 台(套)



基层医疗卫生机构基础建设大幅改善，服务环境更加优美，基层医疗卫生服务能力逐步提升。

安全过冬

23日，邹城市供电公司光明员工高善现、李明亮来到峰山镇倪看村用户家中，为“煤改电”用户检查采暖设施安全运行情况，了解客户用电需求，义务排查安全用电隐患。连日以来，邹城市供电公司组织专门业务力量分赴今年新增的1.6万“煤改电”用户中，检查设备安全运行情况，确保百姓温暖度冬。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
通讯员 王开泰



市慈善总会晒出“钱袋子” 邀您参加“慈善公开周”活动



本报济宁12月23日讯(记者 晋森 通讯员 路笃书)

自12月25日起，市慈善总会举办第13个“慈善公开周”活动，在济宁福彩大楼(红星中路24号)5楼市慈善总会荣誉室，设立慈善信息公开活动现场，摆放各类工作档案资料，晾晒慈善组织“钱袋子”，邀请社会各界进行实地监督评议。

此次“慈善公开周”活动

自12月25日开始，至12月29日结束。向社会公众公开慈善款物的募集、接收、管理、使用、发放、运行的全过程，展示市慈善总会的自身建设、业务管理、活动开展等内容。期间，包括捐赠人、受益人在内的社会各界人士，均可就自己所关心、关注的事项进行质询、查验，提出工作意见建议。不便亲临公开现场的单位或个人，可以登陆市慈善总会官网(济宁慈善网，网址：<http://www.05374343.com>)，通过“信息公开”专栏，查阅相关慈善公开材料。